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図表 3‐1‐22　就学・男女別　現在悩んでいること　３位（複数回答）

���������������������
���������������������
���������������������

Q8-3.悩んでいること３位   

合計 家庭、家

族のこと

勉強のこ

と

学校生活

に関する

こと

友達のこ

と

好きな異

性のこと

将来のこ

と

自分の性

格

身長や体

重、外見

健康のこ

と

全体 1010 23 90 77 56 40 98 57 121 40

100.0 2.3 8.9 7.6 5.5 4.0 9.7 5.6 12.0 4.0

中学生・男性 250 4 17 21 11 7 27 19 25 12

100.0 1.6 6.8 8.4 4.4 2.8 10.8 7.6 10.0 4.8

中学生・女性 254 4 32 29 16 9 21 13 27 8

100.0 1.6 12.6 11.4 6.3 3.5 8.3 5.1 10.6 3.1

高校生・男性 250 7 20 12 7 11 27 10 28 11

100.0 2.8 8.0 4.8 2.8 4.4 10.8 4.0 11.2 4.4
高校生・女性 256 8 21 15 22 13 23 15 41 9

100.0 3.1 8.2 5.9 8.6 5.1 9.0 5.9 16.0 3.5

合計 無力感・

やる気が
出ないこ

と

その他 悩んでい

ることは
ない

不明

全体 1010 93 9 124 182
100.0 9.2 0.9 12.3 18.0

中学生・男性 250 19 2 39 47

100.0 7.6 0.8 15.6 18.8

中学生・女性 254 23 2 31 39

100.0 9.1 0.8 12.2 15.4

高校生・男性 250 23 2 30 62

100.0 9.2 0.8 12.0 24.8

高校生・女性 256 28 3 24 34
100.0 10.9 1.2 9.4 13.3

就学・男女別

就学・男女別
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現在悩んでいることを、悩んでいることの１位としてあげられたものを３点、２位と

してあげられたものを２点、３位としてあげられたものを１点として点数化し、それぞ

れの母数で割ったもので比較してみた。就学・男女別にみると、全て「勉強のこと」の

ポイントが最も高くなっている。またそれ以外では、他と比較して、女子中学生は「学

校生活に関すること」、「友達のこと」、男子高校生は「将来のこと」、女子高校生は

「将来のこと」、「身長や体重、外見」のポイントが高くなっている。さらに、男子学

生は「無力感・やる気が出ないこと」、「悩んでいることはない」が女子学生と比較し

てポイントが高くなっている。

図表 3‐1‐23　就学・男女別　現在悩んでいること　全体点数化（複数回答）
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Q8-1.悩んでいること    

合計 家庭、家

族のこと

勉強のこ

と

学校生活

に関する

こと

友達のこ

と

好きな異

性のこと

将来のこ

と

自分の性

格

身長や体

重、外見

健康のこ

と

全体 1010 0.13 1.35 0.42 0.33 0.28 0.97 0.24 0.55 0.16

中学生・男性 189 0.15 1.83 0.47 0.36 0.19 1.21 0.31 0.57 0.3

中学生・女性 211 0.17 1.73 0.73 0.66 0.4 0.77 0.31 0.78 0.12

高校生・男性 190 0.17 1.77 0.49 0.21 0.36 1.51 0.21 0.48 0.19

高校生・女性 227 0.17 1.39 0.38 0.38 0.41 1.34 0.37 0.87 0.17

合計 無力感・

やる気が

出ないこ

と

その他 悩んでい

ることは

ない

不明

全体 1010 0.38 0.12 0.56 0.51

中学生・男性 189 0.66 0.13 0.99 0.78

中学生・女性 211 0.3 0.11 0.63 0.53

高校生・男性 190 0.57 0.18 0.87 0.89

高校生・女性 227 0.39 0.19 0.35 0.37

中高生男女別

中高生男女別
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 (注) 現在悩んでいることの１位、２位、３位としてあげられていたものを、それぞれ３点、２点、

１点として点数化し、それぞれの母数で割っている。
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（５）悩み事の相談相手

悩んでいることの相談相手をみると、悩み事の１位、２位、３位とも「学校の友達」、

「母親」が上位にあげられている。

一方で、「相談している人はいない」とする人は、悩み事の１位で 22.7％、２位で 25.6％、

３位で 32.2％と悩み事の順位が低くなるにつれ多くなっている。

図表 3‐1‐24　悩みの相談相手（複数回答 n=1,010）
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35.7%

22.0%

4.5%

4.2%

2.9%

2.2%

1.4%

1.4%

0.6%

0.6%

0.3%

0.0%

1.0%

22.7%

0.6%

28.5%

17.1%

2.3%

4.7%

6.6%

2.4%

3.8%

1.8%

0.9%

1.1%

0.7%

0.6%

0.7%

25.6%

3.1%

26.8%

13.2%

2.0%

3.8%

4.5%

1.8%

2.7%

2.8%

1.6%

1.6%

0.6%

0.4%

0.7%

32.2%

5.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

学校の友達

母親

塾や習い事の先生

父親

学校以外の友達

担任の先生

きょうだい

部活やｸﾗﾌﾞなどの先輩・講師

保健室の先生、ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ

ﾈｯﾄや携帯で知り合った仲間

祖父母

それ以外の家族、親戚

その他

相談している人はいない

不明

����
１位

���
２位

����
３位
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図表 3‐1‐25　就学・男女別　一位の悩みの相談相手（複数回答）
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���������������������

Q8-4.１位の悩みを相談している人    

合計 学校の友
達

学校以外
の友達

父親 母親 きょうだ
い

祖父母 それ以外
の家族、

親戚

担任の先
生

保健室の
先生、ｽ

ｸｰﾙｶｳﾝｾ

ﾗｰ

全体 882 315 26 37 194 12 3 0 19 5

100.0 35.7 2.9 4.2 22.0 1.4 0.3 0.0 2.2 0.6

中学生・男性 208 52 0 14 39 3 0 0 8 1
100.0 25.0 0.0 6.7 18.8 1.4 0.0 0.0 3.8 0.5

中学生・女性 225 90 5 6 69 3 0 0 1 1

100.0 40.0 2.2 2.7 30.7 1.3 0.0 0.0 0.4 0.4
高校生・男性 209 75 13 12 32 2 1 0 5 1

100.0 35.9 6.2 5.7 15.3 1.0 0.5 0.0 2.4 0.5

高校生・女性 240 98 8 5 54 4 2 0 5 2
100.0 40.8 3.3 2.1 22.5 1.7 0.8 0.0 2.1 0.8

合計 塾や習い

事の先生

部活やｸﾗ

ﾌﾞなどの
先輩・講

師

ﾈｯﾄや携

帯で知り
合った仲

間

その他 相談して

いる人は
いない

不明

全体 882 40 12 5 9 200 5
100.0 4.5 1.4 0.6 1.0 22.7 0.6

中学生・男性 208 17 4 0 1 67 2

100.0 8.2 1.9 0.0 0.5 32.2 1.0
中学生・女性 225 9 0 1 1 38 1

100.0 4.0 0.0 0.4 0.4 16.9 0.4

高校生・男性 209 6 3 1 4 54 0
100.0 2.9 1.4 0.5 1.9 25.8 0.0

高校生・女性 240 8 5 3 3 41 2

100.0 3.3 2.1 1.3 1.3 17.1 0.8

就学・男女別

就学・男女別
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現在悩んでいることと同様に、相談相手１位としてあげられたものを３点、２位とし

てあげられたものを２点、３位としてあげられたものを１点として点数化し、それぞれ

の母数で割ったもので比較してみた。就学・男女別にみると、全て「学校の友達」、「母

親」、「相談している人はいない」が上位３位を占めている。上位３位の中に「相談し

ている人はいない」があがっていることかた、あまり悩みを人に相談していないことが

うかがえる。さらに他と比較してみると、男子学生よりも女子学生のほうが｢友達｣のポ

イントが高い。また女子中学生は「母親」のポイントも高い。一方、男子中学生は、「相

談している人はいない」のポイントが高い。

図表 3‐1‐26　就学・男女別　悩みの相談相手　全体点数化（複数回答）

���������������������
���������������������

���������������������
���������������������

���������������������
���������������������

���������������������
���������������������

���������������������
���������������������

Q8-4.悩みを相談している人

合計 学校の友

達

学校以外

の友達

父親 母親 きょうだ

い

祖父母 それ以外

の家族、
親戚

担任の先

生

保健室の

先生、ｽ
ｸｰﾙｶｳﾝｾ

ﾗｰ

全体 882 1.81 0.25 0.24 1.08 0.13 0.03 0.01 0.12 0.05
中学生・男性 189 1.38 0.07 0.46 1.06 0.14 0.02 0.00 0.25 0.04

中学生・女性 211 2.28 0.17 0.16 1.46 0.18 0.02 0.02 0.07 0.07

高校生・男性 190 1.92 0.46 0.34 0.92 0.12 0.03 0.04 0.13 0.04

高校生・女性 227 2.17 0.36 0.13 1.20 0.14 0.05 0.01 0.10 0.05

合計 塾や習い

事の先生

部活やｸﾗ

ﾌﾞなどの
先輩・講

師

ﾈｯﾄや携

帯で知り
合った仲

間

その他 相談して

いる人は
いない

不明

全体 882 0.20 0.10 0.05 0.05 1.41 0.11

中学生・男性 189 0.37 0.12 0.02 0.02 2.08 0.15

中学生・女性 211 0.18 0.04 0.07 0.04 1.25 0.06

高校生・男性 190 0.16 0.13 0.05 0.09 1.53 0.18

高校生・女性 227 0.15 0.14 0.07 0.07 1.31 0.11

就学・男女別

就学・男女別
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�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

��������������������

������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

（注）相談相手１位としてあげられたものを３点、２位としてあげられたものを２点、３位として

あげられたものを１点として点数化し、それぞれの母数で割っている。
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悩んでいることの１位について、項目別に相談相手をみると、「学校生活に関するこ

と」（54.1％）、「友達のこと」（57.4％）、「好きな異性のこと」（60.0％）につい

ては、「学校の友達」に相談している人が多い。「将来のこと」については、「母親」

（32.2％）に相談している人が多い。一方で、「自分の性格」、「健康のこと」、「無

力感・やる気が出ないこと」については、「相談している人はいない」人が多く、約 44

～55％となっている。
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図表 3‐1‐27　悩んでいること（１位）別　悩みの相談相手（複数回答）

��������������������
��������������������
��������������������
��������������������
��������������������
�������������������� ��������������������

��������������������
��������������������

Q8-4.１位の悩みを相談している人

合計 学校の友

達

学校以外

の友達

父親 母親 きょうだ

い

祖父母 それ以外

の家族、

親戚

担任の先

生

保健室の

先生、ｽ

ｸｰﾙｶｳﾝｾ

ﾗｰ

全体 882 315 26 37 194 12 3 0 19 5

100.0 35.7 2.9 4.2 22.0 1.4 0.3 0.0 2.2 0.6

家庭、家族のこと 19 5 1 0 4 1 0 0 0 0

100.0 26.3 5.3 0.0 21.1 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0

勉強のこと 311 106 8 22 75 6 0 0 13 0

100.0 34.1 2.6 7.1 24.1 1.9 0.0 0.0 4.2 0.0

学校生活に関する 61 33 2 1 10 1 0 0 1 1

こと           100.0 54.1 3.3 1.6 16.4 1.6 0.0 0.0 1.6 1.6

友達のこと 54 31 1 1 6 0 0 0 0 0

100.0 57.4 1.9 1.9 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

好きな異性のこと 45 27 5 0 3 0 0 0 0 1

100.0 60.0 11.1 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 2.2

将来のこと 174 56 4 9 56 2 0 0 2 1

100.0 32.2 2.3 5.2 32.2 1.1 0.0 0.0 1.1 0.6

自分の性格 29 5 0 2 3 0 1 0 0 1

100.0 17.2 0.0 6.9 10.3 0.0 3.4 0.0 0.0 3.4

身長や体重、外見 81 33 0 0 18 1 1 0 0 1

100.0 40.7 0.0 0.0 22.2 1.2 1.2 0.0 0.0 1.2

健康のこと 23 1 0 0 9 0 1 0 0 0

100.0 4.3 0.0 0.0 39.1 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0

無力感・やる気が 56 12 4 0 4 0 0 0 2 0

出ないこと     100.0 21.4 7.1 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 3.6 0.0

その他 29 6 1 2 6 1 0 0 1 0

100.0 20.7 3.4 6.9 20.7 3.4 0.0 0.0 3.4 0.0

悩んでいることは 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ない           0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Q8-1.悩んでいる

こと1位
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�����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
�����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
�����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
�����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
�����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
�����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������
���������������������

���������������������
���������������������
���������������������
���������������������
���������������������

合計 塾や習い

事の先生

部活やｸﾗ

ﾌﾞなどの

先輩・講

師

ﾈｯﾄや携

帯で知り

合った仲

間

その他 相談して

いる人は

いない

不明

全体 882 40 12 5 9 200 5

100.0 4.5 1.4 0.6 1.0 22.7 0.6

家庭、家族のこと 19 1 0 0 1 6 0

100.0 5.3 0.0 0.0 5.3 31.6 0.0

勉強のこと 311 34 3 1 1 41 1

100.0 10.9 1.0 0.3 0.3 13.2 0.3

学校生活に関する 61 0 2 0 1 9 0

こと           100.0 0.0 3.3 0.0 1.6 14.8 0.0

友達のこと 54 0 0 0 0 15 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 27.8 0.0

好きな異性のこと 45 0 0 1 0 8 0

100.0 0.0 0.0 2.2 0.0 17.8 0.0

将来のこと 174 3 3 1 3 34 0

100.0 1.7 1.7 0.6 1.7 19.5 0.0

自分の性格 29 0 1 0 1 15 0

100.0 0.0 3.4 0.0 3.4 51.7 0.0

身長や体重、外見 81 0 1 0 0 25 1

100.0 0.0 1.2 0.0 0.0 30.9 1.2

健康のこと 23 0 0 1 0 10 1

100.0 0.0 0.0 4.3 0.0 43.5 4.3

無力感・やる気が 56 0 1 1 0 31 1

出ないこと     100.0 0.0 1.8 1.8 0.0 55.4 1.8

その他 29 2 1 0 2 6 1

100.0 6.9 3.4 0.0 6.9 20.7 3.4

悩んでいることは 0 0 0 0 0 0 0

ない           0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Q8-1.悩んでいること1

位
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����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
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図表 3‐1‐28　悩んでいること（２位）別　悩みの相談相手（複数回答）

���������������������
���������������������
���������������������
���������������������
���������������������
��������������������� ����������������������������������������

����������������������������������������
����������������������������������������

���������������������
���������������������
���������������������

Q8-5.２位の悩みを相談している人

合計 学校の友

達

学校以外

の友達

父親 母親 きょうだ

い

祖父母 それ以外

の家族、

親戚

担任の先

生

保健室の

先生、ｽ

ｸｰﾙｶｳﾝｾ

ﾗｰ

全体 817 233 54 38 140 31 6 5 20 7

100.0 28.5 6.6 4.7 17.1 3.8 0.7 0.6 2.4 0.9

家庭、家族のこと 27 6 0 1 4 2 2 0 1 0

100.0 22.2 0.0 3.7 14.8 7.4 7.4 0.0 3.7 0.0

勉強のこと 169 42 9 11 30 9 1 2 9 0

100.0 24.9 5.3 6.5 17.8 5.3 0.6 1.2 5.3 0.0

学校生活に関する 80 30 12 0 10 4 0 0 2 1

こと           100.0 37.5 15.0 0.0 12.5 5.0 0.0 0.0 2.5 1.3

友達のこと 58 31 4 1 7 2 1 0 0 0

100.0 53.4 6.9 1.7 12.1 3.4 1.7 0.0 0.0 0.0

好きな異性のこと 53 34 4 0 3 2 0 0 0 0

100.0 64.2 7.5 0.0 5.7 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0

将来のこと 180 41 13 20 41 1 1 1 4 2

100.0 22.8 7.2 11.1 22.8 0.6 0.6 0.6 2.2 1.1

自分の性格 51 8 2 1 6 3 0 0 1 0

100.0 15.7 3.9 2.0 11.8 5.9 0.0 0.0 2.0 0.0

身長や体重、外見 98 19 5 2 20 4 0 2 2 1

100.0 19.4 5.1 2.0 20.4 4.1 0.0 2.0 2.0 1.0

健康のこと 24 4 0 0 7 1 1 0 0 2

100.0 16.7 0.0 0.0 29.2 4.2 4.2 0.0 0.0 8.3

無力感・やる気が 62 15 3 2 11 2 0 0 1 1

出ないこと     100.0 24.2 4.8 3.2 17.7 3.2 0.0 0.0 1.6 1.6

その他 15 3 2 0 1 1 0 0 0 0

100.0 20.0 13.3 0.0 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0

悩んでいることは 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ない           0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Q8-2.悩んでいるこ

と2位
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���������������������

合計 塾や習い

事の先生

部活やｸﾗ

ﾌﾞなどの

先輩・講

師

ﾈｯﾄや携

帯で知り

合った仲

間

その他 相談して

いる人は

いない

不明

全体 817 19 15 9 6 209 25

100.0 2.3 1.8 1.1 0.7 25.6 3.1

家庭、家族のこと 27 0 0 0 0 10 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 37.0 3.7

勉強のこと 169 14 5 2 1 30 4

100.0 8.3 3.0 1.2 0.6 17.8 2.4

学校生活に関する 80 1 1 0 1 14 4

こと           100.0 1.3 1.3 0.0 1.3 17.5 5.0

友達のこと 58 0 1 1 0 10 0

100.0 0.0 1.7 1.7 0.0 17.2 0.0

好きな異性のこと 53 0 0 3 0 7 0

100.0 0.0 0.0 5.7 0.0 13.2 0.0

将来のこと 180 1 3 2 2 45 3

100.0 0.6 1.7 1.1 1.1 25.0 1.7

自分の性格 51 0 0 1 1 25 3

100.0 0.0 0.0 2.0 2.0 49.0 5.9

身長や体重、外見 98 2 1 0 1 35 4

100.0 2.0 1.0 0.0 1.0 35.7 4.1

健康のこと 24 0 0 0 0 9 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 37.5 0.0

無力感・やる気が 62 0 2 0 0 20 5

出ないこと     100.0 0.0 3.2 0.0 0.0 32.3 8.1

その他 15 1 2 0 0 4 1

100.0 6.7 13.3 0.0 0.0 26.7 6.7

悩んでいることは 0 0 0 0 0 0 0

ない           0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Q8-2.悩んでいるこ
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図表 3‐1‐29　悩んでいること（３位）別　悩みの相談相手（複数回答）

���������������������
���������������������
���������������������
���������������������
���������������������
��������������������� ��������������������

��������������������
��������������������

��������������������
��������������������

Q8-6.３位の悩みを相談している人

合計 学校の友

達

学校以外

の友達

父親 母親 きょうだ

い

祖父母 それ以外

の家族、

親戚

担任の先

生

保健室の

先生、ｽ

ｸｰﾙｶｳﾝｾ

ﾗｰ

全体 704 189 32 27 93 19 4 3 13 11

100.0 26.8 4.5 3.8 13.2 2.7 0.6 0.4 1.8 1.6

家庭、家族のこと 23 5 1 0 4 0 1 0 0 1

100.0 21.7 4.3 0.0 17.4 0.0 4.3 0.0 0.0 4.3

勉強のこと 90 24 4 9 6 4 0 0 2 2

100.0 26.7 4.4 10.0 6.7 4.4 0.0 0.0 2.2 2.2

学校生活に関する 77 37 4 3 8 1 1 1 0 0

こと           100.0 48.1 5.2 3.9 10.4 1.3 1.3 1.3 0.0 0.0

友達のこと 56 20 6 1 5 2 0 0 2 0

100.0 35.7 10.7 1.8 8.9 3.6 0.0 0.0 3.6 0.0

好きな異性のこと 40 19 3 1 2 0 0 1 1 1

100.0 47.5 7.5 2.5 5.0 0.0 0.0 2.5 2.5 2.5

将来のこと 98 19 5 6 24 2 0 0 3 0

100.0 19.4 5.1 6.1 24.5 2.0 0.0 0.0 3.1 0.0

自分の性格 57 11 0 0 5 1 1 0 1 0

100.0 19.3 0.0 0.0 8.8 1.8 1.8 0.0 1.8 0.0

身長や体重、外見 121 21 2 3 21 4 0 0 1 3

100.0 17.4 1.7 2.5 17.4 3.3 0.0 0.0 0.8 2.5

健康のこと 40 4 2 3 10 1 1 0 2 2

100.0 10.0 5.0 7.5 25.0 2.5 2.5 0.0 5.0 5.0

無力感・やる気が 93 25 4 1 7 4 0 1 1 1

出ないこと     100.0 26.9 4.3 1.1 7.5 4.3 0.0 1.1 1.1 1.1

その他 9 4 1 0 1 0 0 0 0 1

100.0 44.4 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1

悩んでいることは 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ない           0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Q8-3.悩んでいるこ
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�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
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���������������������
���������������������
���������������������

���������������������
���������������������
���������������������
���������������������

���������������������
���������������������
���������������������

合計 塾や習い

事の先生

部活やｸﾗ

ﾌﾞなどの

先輩・講

師

ﾈｯﾄや携

帯で知り

合った仲

間

その他 相談して

いる人は

いない

不明

全体 704 14 20 11 5 227 36

100.0 2.0 2.8 1.6 0.7 32.2 5.1

家庭、家族のこと 23 0 0 0 0 10 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 43.5 4.3

勉強のこと 90 2 4 0 0 29 4

100.0 2.2 4.4 0.0 0.0 32.2 4.4

学校生活に関する 77 0 2 1 1 15 3

こと           100.0 0.0 2.6 1.3 1.3 19.5 3.9

友達のこと 56 0 1 1 0 15 3

100.0 0.0 1.8 1.8 0.0 26.8 5.4

好きな異性のこと 40 1 2 0 0 7 2

100.0 2.5 5.0 0.0 0.0 17.5 5.0

将来のこと 98 9 3 3 0 21 3

100.0 9.2 3.1 3.1 0.0 21.4 3.1

自分の性格 57 1 2 1 0 29 5

100.0 1.8 3.5 1.8 0.0 50.9 8.8

身長や体重、外見 121 0 1 2 1 55 7

100.0 0.0 0.8 1.7 0.8 45.5 5.8

健康のこと 40 0 2 1 2 9 1

100.0 0.0 5.0 2.5 5.0 22.5 2.5

無力感・やる気が 93 1 3 2 0 36 7

出ないこと     100.0 1.1 3.2 2.2 0.0 38.7 7.5

その他 9 0 0 0 1 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 0.0

悩んでいることは 0 0 0 0 0 0 0

ない           0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Q8-3.悩んでいるこ

と3位

�
�
�
�
�

�
�
�
�
�

�
�
�
�
�

�
�
�
�
�

��
��
��
��
��

�
�

�
�

�
�

�
�

��
��

�������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������
�������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������
�������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������
�������������������������������������������������������������

�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�

�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�

�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�

�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�

��
��
��
��
��
��
��
��
��
��
��
��
��
��
��
��
��
��
��
��
��
��

��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������



120

（６）居心地のよい場所

居心地のよい場所をみると、「自宅の自分の部屋」が 79.8％で最も多く、次いで「自

宅の居間」（53.1％）となっており、自宅をあげる人が多い。

自宅以外では、「学校の教室」（24.1％）、「友達の家」（19.1％）、「学校の部活

動等の部屋」（14.7％）の順にが多くあげられているが、「ファーストフード店、ファ

ミリーレストラン、コンビニ」（8.4％）、「繁華街、にぎやかなところ」（7.0％）と

いったところをあげる人も１割弱みられる。

一方で、「居心地のよい場所はない」人が 1.4％いる。

就学・男女別にみると、他と比較して、男子高校生は「自宅の居間」をあげる人が少

なく、「友達の家」、「公園」、「ファーストフード店、ファミリーレストラン、コン

ビニ」をあげる人が多くなっている。

図表 3‐1‐30　居心地のよい場所（複数回答 n=1,010）
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0.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

自宅の自分の部屋

自宅の居間

学校の教室

友達の家

学校の部活動等の部屋

ﾌｧｰｽﾄﾌｰﾄﾞ店、ﾌｧﾐﾘｰﾚｽﾄﾗﾝ、ｺﾝﾋﾞﾆ

繁華街、にぎやかなところ

塾・習い事の教室

公園

その他

居心地のよい場所はない

不明
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図表 3‐1‐31　就学・男女別　居心地のよい場所（複数回答）
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Q9.居心地の良い場所   
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室

学校の部

活動等の
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友達の家 塾・習い
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にぎやか
なところ

公園 ﾌｧｰｽﾄﾌｰ

ﾄﾞ店、ﾌｧ
ﾐﾘｰﾚｽﾄﾗ

ﾝ、ｺﾝﾋﾞﾆ

全体 1010 536 806 243 148 193 64 71 60 85
100.0 53.1 79.8 24.1 14.7 19.1 6.3 7.0 5.9 8.4

中学生・男性 250 141 188 53 27 51 20 16 8 15

100.0 56.4 75.2 21.2 10.8 20.4 8.0 6.4 3.2 6.0
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高校生・女性 256 149 207 71 33 35 14 21 16 22
100.0 58.2 80.9 27.7 12.9 13.7 5.5 8.2 6.3 8.6

合計 その他 そのよう

な場所は

ない

不明

全体 1010 110 14 2
100.0 10.9 1.4 0.2

中学生・男性 250 22 4 2

100.0 8.8 1.6 0.8
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（７）友達とのつきあいの状況

友達とのつきあいの状況についてみると、「友達と本気でけんかをするかどうか」に

ついては、「する」が 19.9％、「しない」が 80.0％となっており、本気でけんかをしな

い人が大半を占めている。

次に、「何でも話せる同性の友達がいるか」については、「いる」が 78.3％、「いな

い」が 21.2％となっており、仲のよい同性の友達がいる人が多い。

「親しい異性の友達がいるか」については、「いる」が 37.8％、「いない」が 62.1％

となっており、異性の友達がいない人が多い。

「いつも友達といないと寂しいか」については、「寂しい」が 28.4％、「寂しくない」

人が 71.3％となっており、寂しくない人が多い。

「親しい友達を作ることができるか」については、「できる」が 89.9％、「できない」

が 9.6％と大半ができるとしている。

全体的には、友達と本気でけんかをすることはないが、親しい友達をつくることがで

きたり、何でも話せる親しい友達はいる人が多くなっている。

図表 3‐1‐32　友達とのつきあいの状況（単数回答 n=1,010）
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就学・男女別にみると、他と比較して、女子中学生は「友達と本気でけんかをする」

人（24.8％）、「いつも友達がいないと寂しい」人（37.4％）が多く、今後時間をかけ

たいことでも「友達との時間」をあげる人が多いことを勘案すると、日常生活のなかで

友達のウェイトがかなり高く、親密な友達づきあいを求めている人が多いといえる。

一方、男子中学生は「何でも話せる同性の友達がいない」（26.8％）、「いつも友達

といなくても寂しくない」（84.8％）が多いことから勘案すると、女子中学生に比べて

かなりドライな友達付き合いをしている人が多いことがうかがえる。

また、就学・男女別にみると、女子高校生の方が「いつも友達がいないと寂しい」人

（34.8％）がやや多いことから、男子高校生に比べてやや親密な友達づきあいを求めて

いる人が多いことがうかがえる。

図表 3‐1‐33　就学・男女別　友達とのけんかの状況（単数回答）
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����������������������

合計 ある ない 不明

全体 1010 201 808 1

100.0 19.9 80.0 0.1

中学生・男性 250 45 205 0

100.0 18.0 82.0 0.0

中学生・女性 254 63 191 0

100.0 24.8 75.2 0.0

高校生・男性 250 44 205 1

100.0 17.6 82.0 0.4

高校生・女性 256 49 207 0

100.0 19.1 80.9 0.0
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図表 3‐1‐34　就学・男女別　何でも話せる同性の友達の有無（単数回答）
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合計 いる いない 不明

全体 1010 791 214 5

100.0 78.3 21.2 0.5

中学生・男性 250 182 67 1

100.0 72.8 26.8 0.4

中学生・女性 254 208 45 1

100.0 81.9 17.7 0.4

高校生・男性 250 196 53 1

100.0 78.4 21.2 0.4

高校生・女性 256 205 49 2

100.0 80.1 19.1 0.8
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図表 3‐1‐35　就学・男女別　親しい異性の友達の有無（単数回答）
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����������������������
����������������������

合計 いる いない 不明

全体 1010 382 627 1

100.0 37.8 62.1 0.1

中学生・男性 250 85 165 0

100.0 34.0 66.0 0.0

中学生・女性 254 97 156 1

100.0 38.2 61.4 0.4

高校生・男性 250 98 152 0

100.0 39.2 60.8 0.0

高校生・女性 256 102 154 0

100.0 39.8 60.2 0.0
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図表 3‐1‐36　就学・男女別　いつも友達といないと寂しいか（単数回答）
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全体 1010 287 720 3

100.0 28.4 71.3 0.3

中学生・男性 250 37 212 1

100.0 14.8 84.8 0.4

中学生・女性 254 95 158 1

100.0 37.4 62.2 0.4

高校生・男性 250 66 183 1

100.0 26.4 73.2 0.4

高校生・女性 256 89 167 0

100.0 34.8 65.2 0.0
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図表 3‐1‐37　就学・男女別　親しい友達を作ることができるか（単数回答）

合計 できる できない 不明

全体 1010 908 97 5

100.0 89.9 9.6 0.5

中学生・男性 250 227 22 1

100.0 90.8 8.8 0.4

中学生・女性 254 228 26 0

100.0 89.8 10.2 0.0

高校生・男性 250 227 22 1

100.0 90.8 8.8 0.4

高校生・女性 256 226 27 3

100.0 88.3 10.5 1.2
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３．仕事、結婚、子育てに関する意識について

（１）仕事のイメージについて

仕事のイメージについてみると、「お金を稼ぐことができる」をあげる人が最も多く、

29.6％となっている。次いで、「人生のやりがい、夢の実現」（24.8％）、「仕事を通

して、いろいろな経験ができる」（20.6％）が多くなっており、どちらかといえば肯定

的なイメージを持っている人が多くなっている。

一方で、「仕事は大変そうである」（11.3％）、「自由な時間が少なくなる」（3.4％）

といった、どちらかといえば否定的なイメージを持っている人も約 15％いる。

就学・男女別には、大きな差はみられない。

図表 3‐1‐38　仕事についてのイメージ（単数回答 n=1,010）
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������

仕事を通し

て、色々な経

験ができる

20.6%

人生のやり

がい、夢の実

現

24.8%

お金を稼ぐこ

とができる

29.6%

その他

0.9%

親や周りの

期待に応える

ために働く

1.0%

働くのは当た

り前である

6.2%

仕事は大変

そうである

11.3%

自由な時間

が少なくなる

3.4%

不明

0.0%

わからない

2.3%

図表 3‐1‐39　就学・男女別　仕事についてのイメージ（単数回答）

Q11.仕事に対するイメージ   

合計 お金を稼

ぐことが
できる

人生のや

りがい、
夢の実現

仕事を通

して色々
な経験が

できる

親や周り

の期待に
応えるた

めに働く

働くのは

当たり前
である

仕事は大

変そうで
ある

自由な時

間が少な
くなる

その他 わからな

い

不明

全体 1010 299 250 208 10 63 114 34 9 23 0

100.0 29.6 24.8 20.6 1.0 6.2 11.3 3.4 0.9 2.3 0.0

中学生・男性 250 83 61 40 3 19 25 5 6 8 0

100.0 33.2 24.4 16.0 1.2 7.6 10.0 2.0 2.4 3.2 0.0

中学生・女性 254 66 66 57 1 10 34 14 0 6 0
100.0 26.0 26.0 22.4 0.4 3.9 13.4 5.5 0.0 2.4 0.0

高校生・男性 250 70 56 49 5 20 30 9 3 8 0

100.0 28.0 22.4 19.6 2.0 8.0 12.0 3.6 1.2 3.2 0.0

高校生・女性 256 80 67 62 1 14 25 6 0 1 0

100.0 31.3 26.2 24.2 0.4 5.5 9.8 2.3 0.0 0.4 0.0
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（２）仕事についての希望

仕事についての希望をみると、「能力を発揮できるやりがいのある仕事」が 82.8％で

最も多く、次いで「収入の高い仕事につきたい」（61.8％）、「失業の不安のない仕事

につきたい」（48.6％）となっており、仕事に対して比較的積極的な意見を持つ人が多

くなっている。

一方で、「仕事はほどほどにしたい」（12.9％）、「アルバイトやパート等で自由に

仕事をしたい」（5.9％）といったやや消極的な意見もみられる。

図表 3‐1‐40　仕事についての希望（複数回答 n=1,010）

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
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82.8%

61.8%

48.6%

12.9%

6.1%

5.9%

2.3%

0.7%

0.4%

1.7%

0.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

能力を発揮できるやりがいのある仕事

収入の高い仕事につきたい

失業の不安のない仕事につきたい

仕事はほどほどにしたい

自分で会社をおこしたい

ｱﾙﾊﾞｲﾄやﾊﾟｰﾄ等で自由に仕事をしたい

転職していくつかの仕事をしたい

できれば働きたくはない

親の仕事を継ぎたい

わからない

不明
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就学・男女別にみると、他と比較して、男子中学生、女子高校生は「失業の不安のな

い仕事につきたい」（男子中学生：52.0％、女子中学生：53.1％）が多く、安定的な仕

事を希望する人が多くなっている。一方、女子中学生は「アルバイトやパート等で自由

に仕事をしたい」（11.0％）をあげる人が多くなっている。

図表 3‐1‐41　就学・男女別　仕事についての希望（複数回答）

�������������������
�������������������
������������������� �������������������

�������������������

�������������������
�������������������
�������������������

Q12.仕事についての希望    

合計 能力を発

揮できる

やりがい

のある仕

事

収入の高

い仕事に

つきたい

失業の不

安のない

仕事につ

きたい

自分で会

社をおこ

したい

親の仕事

を継ぎた

い

ｱﾙﾊﾞｲﾄや

ﾊﾟｰﾄ等で

自由に仕

事をした

い

転職して

いくつか

の仕事を

したい

仕事はほ

どほどに

したい

できれば

働きたく

はない

わからな

い

不明

全体 1010 836 624 491 62 4 60 23 130 7 17 1

100.0 82.8 61.8 48.6 6.1 0.4 5.9 2.3 12.9 0.7 1.7 0.1

中学生・男性 250 206 163 130 18 2 10 5 26 1 5 0

100.0 82.4 65.2 52.0 7.2 0.8 4.0 2.0 10.4 0.4 2.0 0.0

中学生・女性 254 213 147 117 7 0 28 3 34 3 5 0

100.0 83.9 57.9 46.1 2.8 0.0 11.0 1.2 13.4 1.2 2.0 0.0

高校生・男性 250 204 154 108 26 1 8 9 38 2 4 1

100.0 81.6 61.6 43.2 10.4 0.4 3.2 3.6 15.2 0.8 1.6 0.4

高校生・女性 256 213 160 136 11 1 14 6 32 1 3 0

100.0 83.2 62.5 53.1 4.3 0.4 5.5 2.3 12.5 0.4 1.2 0.0
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（３）結婚についての考え

結婚についての考え方をみると、「ぜひ結婚したい」（31.4％）、「できるだけ結婚

したい」（31.6％）という、結婚に対して比較的積極的な考えを持つ人が合わせて 63％

を占めている。

一方、「できれば結婚したくない」（5.4％）、「結婚はしたくない」（5.7％）と非

積極的な考えを持つ人は 11.1％となっている。

また、年齢的にまだ実感がないと考えられることもあり、「わからない」とする人も

25.7％いる。

図表 3‐1‐42　結婚についての考え（単数回答 n=1,010）
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不明

0.1%

わからない

25.7%

結婚はしたくな

い

5.7%

ぜひ結婚したい

31.4%

できるだけ結婚

したい

31.6%

できれば結婚し

たくない

5.4%
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就学・男女別にみると、男女別に傾向があらわれており、女性は「ぜひ結婚したい」、

「結婚したい」といった結婚に対して積極的な考えを持つ人が多く、特に女子中学生で

は、７割という高い割合を示している。一方、男性は「わからない」という人が多く、

男子中学生でより割合が高く、36.8％を占める。男性は女性と比較して、結婚に対する

具体的なイメージを持つことができていない人が多いことがうかがえる。

図表 3‐1‐43　就学・男女別　結婚についての考え（単数回答）
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（４）結婚のイメージ

結婚のイメージについてみると、「好きな人とずっと一緒にいられる」を約半数

（50.9％）の人があげ最も多く、次いで、「子どもが持てる」（40.5％）、「精神的、

経済的に安定する」（30.0％）といった肯定的なイメージが多くあげられている。

一方で、「家事をするのが大変そう」（22.8％）、「子育てをするのが大変そう」（19.9％）、

「時間やお金を自由に使えなくなる」（17.6％）、「相手の家族等との付き合いが面倒

そう」（15.0％）、といったように否定的なイメージをあげる人も２割程度ずつみられ、

仕事に対するイメージと比較して、結婚のイメージにはばらつきがみられる。

図表 3‐1‐44　結婚のイメージ（複数回答 n=1,010）
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就学・男女別にみると、他と比較して、男子中学生は「わからない」（16.0％）をあ

げる人が多く、「好きな人とずっと一緒にいられる」（43.6％）、「子どもが持てる」

（34.4％）をあげる人が少なくなっており、具体的なイメージがない人や結婚に対して

肯定的なイメージを持っていない人がやや多いことがわかる。一方、「相手の家族等と

の付き合いが面倒そう」（7.2％）をあげる人は少ない。

一方、女子中学生は、男子中学生と比較して肯定的なイメージを持つ人が多いが、「家

事をするのが大変そう」（40.9％）といった否定的なイメージを持つ人も多くなってい

る。

男子高校生は、他と比較して「精神的、経済的に安定する」（37.2％）といった肯定

的なイメージをもつ人が比較的多い一方で、「時間やお金を自由に使えなくなる」

（24.0％）といった否定的なイメージをもつ人も多い。

女子高校生は、「家事をするのが大変そう」（32.8％）といった否定的なイメージを

持つ人が多いものの、女子中学生と同様に肯定的なイメージを持つ人も多い。男子高校

生、女子高校生ともに、男子中学生と比較すると肯定的なイメージを持つ人が多い一方

で、より現実感があるためか、否定的なイメージをあげる人も多い。
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図表 3‐1‐45　就学・男女別　結婚のイメージ（複数回答）
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